

证券代码：000657

证券简称：中钨高新

## 中钨高新材料股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2025-01

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位及人员	建投投资；银河投资；中新融创；中信证券；兴业证券； 中信建投；浦银安盛；湖南盛力投资；国投瑞银基金；江 西交投；中兵财富；厦门海翼；岭南资本；岭南期货；申 万投资；西部利得；常州霜叶创业投资；汇丰晋信；前海 中船；国投创益；山东国惠；君和资本；广东恒健；中国 信达；中金；招商证券
时间	1月07日至1月27日
地点	腾讯会议&公司会议室
形式	线上&线下交流
上市公司接待人员	中钨高新：董事会秘书王丹；证券事务代表王玉珍。
交流内容及具体问答记录	<p>1、株钻公司成功中标中航旗下企业二期刀具总包项目，二期项目相比一期有什么变化？有哪些值得关注的点？</p> <p>二期相较于一期的主要变化体现在三个方面，一是刀具国产化率继续提升；二是项目签约的服务周期更长；三是服务规模更大。连续中标中航旗下企业的项目，进一步奠定了株钻公司产品在航空航天领域的优势地位，对提升公司产品核心竞争力，推动航空航天领域刀具国产化起到</p>

了积极作用。此外，株钻公司还中标了下游应用领域部分具有代表性的重点行业龙头企业的项目，标志着公司向高端制造领域迈出了坚实一步。

## **2、株钻公司切削工具下游直销占比情况？**

株钻公司切削工具下游直销比例约为 27%，近几年直销占比保持了持续提升的态势。

## **3、公司钨产业链的自给率？未来是否能提高？**

公司管理范围内（包括本次并购的柿竹园公司在内）共有 5 家矿山，年产钨精矿约 2.6 万标吨，自给率在 70% 左右。未来公司将适时注入其他托管的矿山并持续关注资源端的其他并购机会，不断提高资源端的保障能力。同时，公司高度重视资源接续工作，全力推进矿山深边部探矿及共伴生低品位资源再评价实现增储。

## **4、柿竹园公司的钨资源指标情况？国家对钨资源配额的政策是怎么样的？**

2024 年柿竹园公司获得的钨矿开采总量指标保持了相对稳定并略有增加。钨作为全球重要的战略资源，可广泛应用于工程机械、金属切削机床、汽车制造、电子信息、航天军工等领域，被誉为“工业的牙齿”。我国钨资源储量占全球约 50%，供全球消费占比约 80%。随着对钨矿等战略金属的重视程度不断加深，国家自 2002 年起对钨矿开始实施开采总量控制，每年由自然资源部分批次下发指标到各个省份，各省份根据矿山企业的资源储备情况、生产能力以及上一年度开采情况再分配配额。

## **5、柿竹园公司资产注入上市公司的初衷是什么？后续**

### 项目的安排情况？

公司从 2016 年重整以来一直致力于增强钨产业链一体化优势和避免同业竞争，积极筹划并推动钨矿山资产注入相关工作。在全面梳理矿山资产的情况后，公司于 2023 年底停牌并策划实施收购柿竹园公司 100% 股权项目，并于 2024 年年内完成资产交割，柿竹园公司正式纳入上市公司合并报表范围。通过实施本次并购重组，公司的钨产业布局向上游资源端延伸，形成了集钨矿山、钨冶炼、硬质合金及深加工为一体的完整钨产业链。通过整合上下游资源，公司将更高效地进行资源配置，提升运营效率，增厚经营业绩，增强股东回报能力，提高公司市值水平。目前，公司正按计划推进募集配套资金的相关工作。

后续公司将积极筹划托管的其余 4 家矿山资产的注入。公司将坚持“矿山是保障、冶炼是基础、合金是方向”的产业链各环节的战略定位，不断提升上市公司抗风险能力、一体化竞争能力和盈利能力。

### 6、金洲公司产品主要是直销还是分销？应用领域有哪些？发展亮点有哪些？

金洲公司产品以直销为主，占比约 97% 以上。金洲公司主攻 PCB 工具领域，产品主要应用于印刷电路板的加工领域，并向医用齿科领域扩展。金洲公司 2 亿支提容扩产项目完成全部新增产能建设，提前实现年产 6.7 亿支能力。在激烈的竞争环境下，得益于超一流的智能化制造水平，金洲公司在品控提升的同时，实现成本连续下降，保持了

	<p>稳定的盈利水平。同时，受益于 PCB 领域景气度的持续恢复，AI、云计算等的快速发展，“金洲三宝”——加长、涂层、极小径等高质量产品销量不断攀升，实现同比 50%以上的增长，展现出较为强劲的发展韧性。</p> <p><b>7、株钻公司产品被侵权事件后，公司在知识产权保护方面采取的措施有哪些？</b></p> <p>由于种种原因，株钻公司产品被侵权、商标被盗用的事件屡有发生，企业的合法权益受到严峻挑战。公司坚持对假冒伪劣产品的零容忍态度，为维护商标价值、品牌信誉和客户利益，成立了知识产权保护专项工作小组，法务团队高度关注市场动向和变化，不断加强和司法机关、相关部门的协同配合。此外，公司建立生产流程隔板机制，严格实施竞业限制，加大对研发人员的奖励，保护技术人才不流失。</p> <p><b>8、请问公司光伏产业用细钨丝项目的发展情况、现有产能情况如何？</b></p> <p>光伏用钨丝市场需求前景广阔，目前公司成立专业子公司长城钨钼，加快布局光伏钨丝产能生产项目，全力抢抓新兴业务增长机遇，争取尽快实现产能的规模化释放。</p>
附件清单	无
风险提示	以上如涉及对行业的预测、公司发展战略规划等相关内容，不能视作公司或公司管理层对行业、公司发展的承诺和保证；敬请广大投资者注意投资风险。
日期	2025 年 2 月 7 日